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ВСТУП 

 

       Декоративно-прикладне мистецтво здавна відігравало велику роль у 

соціальному та духовному житті людей. Воно сприялорозвитку мистецтва та 

побуту, розвивало людське творче мислення, його оригінальність, 

ідеологічність.  Мистецтво виникло ще в доісторичні часи, коли людині 

щоденно доводилось боротися за своє існування. Саме воно допомогло нашим 

далеким пращурам осмислити дійсність, зрозуміти своє місце у такому 

суворому і складному світі. Первісне мистецтво відображало релігійні 

уявлення давніх людей і мало виразний обереговий характер, коли 

зображення, спів, пантоміма мали містичне значення і повинні були 

забезпечити вдале полювання, вберегти життя. Тож творячи і сприймаючи 

художні образи, люди розвивалися духовно, емоційно, естетично та розумово, 

а відтак, ставали сильнішими. Вже тоді людина захоплювалася красою і 

прагнула прикрасити своє помешкання. Художнє прикрашання предметів 

побуту і стає основою декоративно-прикладного мистецтва. За допомогою 

декоративно-прикладного мистецтва митці висвітлюють свої думки, 

враження, мрії. 

Обгрунтування теми дослідження. Тема людської душі хвилює 

людство протягом усього його існування. Відносини є однією з найбільш 

невизначених сил, що формують наше життя. Але як і раніше, духовний світ 

людини, його естетична сутність, це, мабуть, одна з найменш пізнаних наукою 

сфер життя на Землі. І саме тому неможливо дати чіткого визначення вищим 

людським почуттям. Цьому питанню присвячено багато праць філософів та 

науковців. Зокрема  Сократ[49], Платон «Федот»[49],Аврелій (Блаженний) 

Августин «Про безсмертя душі»[46], Берклі Джордж «Трактат про основи 

людського пізнання»[7], Гізель Інокентій «Про істинну віру»[27],Могила 

Петро «Книга души, нарыцаемое злото»[48], Сакович Касіян «Трактат про 

душу»[27]  та ін..Ми дійшли  думки,  що для художника вивчення такого 

поняття, як «людська душа» є важливим, адже таким чином формується 
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розуміння та бачення всього що нас оточує. У нашій дипломній роботі ми 

інтерпритуємо двері, як двері в «людську душу», тому що вони являються 

важливим елементом інтер’єру, з яким ми стикаємось по декілька разів на день 

усе своє життя не надаючи цьому великого значення. Такий же механізм 

працює з людьми – ми самі вирішуємо кого пускати в свою душу, а кого ні. 

Часом це робиться не свідомо, але має велике значення, тому що таким чином 

ми формуємо своє життя.  

Мета роботи  є створення дверного полотна як художнього твору, що 

несе філософське навантаженнята виконує декілька функцій. 

  У відповідності до мети визначено такі завдання: 

   1. Опрацювати науковий та художній матеріал стосовно обраної теми. 

   2. Розробити ескізну базу та затвердити остаточний,на основі якого створити 

проект. 

   3. Виконати творчу частину в матеріалі, застосовуючи необхідні 

технологічні операції. 

   4. Провести розрахунки затрат на виготовлення твору. 

   5. Підсумувати весь опрацьований матеріал у висновках. 

   6. Підготувати та оформити джерельну базу та додатки. 

Об’єкт дослідження –  засоби формотворення інтер’єру громадських 

приміщень з інтерпритацією філософської ідеї. 

Предмет дослідження – двері як один зі стилеутворюючих елементів 

інтер’єру. 

Методологічна основа дослідження : 

-  аналіз літератури по обраній темі; 

  - аналіз та порівняння видів декоративного мистецтва; 

  - аналіз та узгальнення сучасної практики оформлення інтер’єрів з акцентом 
на дверні конструкції. 

Практичність роботи полягає в тому, що вона буде доповнювати 

інтер’єр корпусу №1 РДГУ.  Робота має конкретне місце призначення, а саме 
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вхід на кафедру образотворчого та декоративно-прикладного мистецтва 

РДГУ. 

Творча новизна роботи полягає у тому, що ми створили свою 

неповторну роботу на базі опрацьованого нами теоретичного та 

ілюстративного матеріалу за допомого поєднання декількох технік. В ході 

дипломної роботи ми узагальнили весь опрацьований теоретичний матеріал і 

спробували розкрити глибинну та сутність ідеї. Під час написання 

пояснювальної записки, виконання ескізів та роботи в матеріалі, була 

опрацьована різноманітна література. 

Апробація результатів дослідження. Матеріалитеоретичної частини 

дипломної роботи були апробовані на3 Всеукраїнській науково-практичній  

конференції з міжнародною участю «Український та європейський мистецькі 

простори: історія, теорія, практика» (Рівне, РДГУ. 23-24 жовтня 2019 р.)  

  Публікації : 

О. Позняковська «Двері як один зі стилеутворюючих елементів 

інтер’єру»Український та європейський мистецькі простори: історія, теорія, 

практика: Тези ІІІ Всеукраїнської науково-практичної конференції / упоряд. 

О.А.Сташук, Л. В. Крайлюк. – Рівне: РДГУ, 2019. 220 с. 
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РОЗДІЛ 1. ТВОРЧІ ОСНОВИ МИСТЕЦТВА ДИЗАЙНУ 

 

1.1. Мистецтво  як фактор духовного розвитку особистості. 

Протягом усієї історії сфера духовного життя й духовної культури 

людини розглядається як постійна цінність, що служить розвитку людського в 

людині, акумулює багатовіковий досвід, за допомогою якого людське життя 

виявляє своє значення. Формування цінностей духовної культури, 

обмірковування нових ідей, поглядів, теорій, принципів допомагає 

особистості виробити власну палітру ставлень до зовнішнього світу й до себе 

самого. У пошуках засобів розвитку духовності людини мистецтво 

якнайкраще дозволяє особистості наблизитись до вершин усвідомлення цього 

поняття. Як відомо, мистецтво є старовинною формою духовної активності 

людини. Духовну активність розглядаємо як фактор, що дозволяє людині 

перемогти себе як кінцеве єство за допомогою творчого акту побудови та 

пізнання. Художня творчість супроводжує людину на всіх етапах її розвитку 

як духовної істоти.Художня творчість – це не лише форма духовної 

активності, а духовно-практична діяльність людини. Тому можна 

стверджувати, що в художньому відтворенні цінність має не лише його 

результат, але й сам процес. Розширюючись, сприйняття збуджує всі резерви 

пам’яті, емоції та здібності людини[8,с.31].Мисте́цтво – одна з форм 

суспільної свідомості; вид людської діяльності, що відбиває дійсність у 

конкретно-чуттєвих образах, відповідно до певних естетичних ідеалівпізнання 

і відтворення світу через почуття та переживання[35;с121].Душа – супутниця 

життя. Її наявність – свідоцтво завершеності тіла, здійснення можливості 

життя[44, с. 396].З усього різноманіття людина вибирає для душі те, що їй 

найбільш близьке, що дає поживу її розуму і почуттям. От чому в неофіційних 
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анкетах завжди є запитання про улюблену книгу, про улюбленого композитора 

і т.п. В області мистецтва критерій «любимо – не любимо», «подобається – не 

подобається» відповідає тому, наскільки твір майстра співзвучний нашому 

світовідчуттю, які струни в нашій душі він зачепив.  Нам відомо, що мистецтво 

народилося разом з homo sapiens. Розумною людина стала, коли почала діяти, 

створювати. Спочатку предмети, необхідні для житла, полювання, 

хліборобства. Але розумній людині недостатньо бути ситою і жити в теплі. 

Тоді і народилася творчість, якої вимагала душа. А це вже і є мистецтво. 

У першу чергу, ми думаємо, душа самовиражаласяу творчості, а це– 

ігри, співи, малюнки. Поступово розвивалися нові види мистецтва. Сьогодні 

людина вже не мислить себе без поетичного слова, театру, живопису, 

художніх виставок.  У мистецтві людина знаходить і нові знання, і відповіді 

на життєво важливі питання, і заспокоєння від повсякденної метушні, і 

насолоду. Справжній витвір мистецтва завжди співзвучний думкам читачів, 

глядачів, слухачів. Людство нагромадило в галузі мистецтва величезні 

багатства. Вони невичерпні.В усіх музеях світу побувати неможливо, усі 

симфонії, сонати, опери не прослухати, усі шедеври архітектури не 

переглянути, усі романи, поеми, вірші не перечитати. Та й ні до чого.З усього 

різноманіття людина вибирає для душі те, що їй найбільш близьке, що дає 

поживу її розуму і почуттям.  Людське вподобання відповідає тому, наскільки 

твір майстра співзвучний нашому світовідчуттю, які струни в нашій душі він 

зачепив[43, с. 396]. 

Мистецтво несе за собою своєрідну красу, яка буває як суб’єктивною так 

і об’єктивною, викликає масу емоцій, які можуть змінюватись, причину цих 

змін часом неможливо назвати, а самі зміни описати.Влучною, на наш погляд, 

є думка Олени Борисенко: 

“Словами не покажеш душу, 

Словами не розкажеш суть – 

Художні засоби примусять 

Всю техніку майстрів збагнуть.” 
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  Чи завжди ми вміємо вчасно розпізнати, чого насправді хочемо, що 

зробить нас по-справжньому щасливими. Які ж двері все-таки відкрити. 

Ліворуч підеш, направо підеш... І так далі. Вибір завжди складний, тому що 

важко відразу представити, що ж там чекає на тебе, за цими дверима. Але ж і 

буває таке, що лиходійка-доля просто вирішила пожартувати і переплутала 

таблички на дверях. А ти вірячи своїм очам з першого разу відкриваєш ті двері, 

на яких табличка привабливіша, і розписано більш детально зміст того, що 

очікує за цими дверима. Дуже важливо в житті визначитися, які двері 

відкривати, а які й не варто, тому що закрити потім буде важко, а може навіть 

і неможливо. Це вже кому як пощастить.  

Двері здатні привертати нашу увагу своєю неймовірною красою і 

загадковістю, дизайнерськими рішеннями і стилем, в той же час вони є 

джерелом натхнення для створення нових творів мистецтва. Власне це ми і 

намагаємось досягти в нашій роботі. У нашому звичному розумінні двері – це 

те, що відкриває або ж зачиняє вхід куди-небудь. Вхід в квартиру, будинок, 

кімнату, магазин, в машину. Тобто те, подолавши яке ви досягаєте мети зайти 

кудись або вийти десь. Яка непроста двозначність. Адже можна побачити за 

цими нехитрими формулюваннями цілу філософію. 

        А скільки афоризмів пов’язано з дверима. Двері в нове життя;піти, 

голосно грюкнувши дверима; стукають у відчинені двері. Це ще не повний 

список виразів, в яких головну роль грають саме вони – загадкові двері. Ось 

навіть якщо згадати казки з дитинства, то і там двері завжди виконували якусь 

особливу місію. Відкривання дверей в казках завжди оточувалось ореолом 

загадковості, фантастичності, очікуваності чогось надзвичайного і цікавого. З 

давніх-давен людині здавалося, що існують двері в інший світ, світ духів і 

потойбічних явищ, які відділялися від нашого світу всього лише за допомогою 

знову ж загадкових дверей. Чарівних дверей, які вели в світ невідомого, але 

звабливого. Інша справа, що не завжди очікування виправдовуються і недавнє 

бажане стає бажаним в реальності, зараз. 
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Двері – це завжди таємниця. Вони служать своєрідним натяком на те, 

який світ за ними ховається, а деякі з них з повним правом можуть називатися 

творами мистецтва. У сучасному житлі двері між кімнатами вже не є просто 

функціональними елементами. Якщо раніше міжкімнатні двері виконували 

лише практичну функцію, то сьогодні вони беруть участь у формуванні 

естетичного змісту інтер’єру. Зовсім не обов’язково вдаватися до радикальних 

засобів, щоб двері перетворити в художній твір. Професійні дизайнери мають 

ряд нескладних і оригінальних способів зробити двері основним елементом 

житлової композиції. Різноманітні стилістичні рішення добавлять 

міжкімнатним дверям неповторність. Завдяки особливому покриттю, 

красивому оформленню, вишуканому візерунку, вони можуть стати 

незалежним об’єктом інтер’єру, який викличе захват у присутніх. 

Художній розпис дозволяє створювати натуральні шедеври живопису з 

міжкімнатних дверей. Справді, дверне полотно можна прикрасити 

кольоровими інтерпретаціями і різними сюжетами. Зокрема, орнаментна або 

мереживна класика, образне віддзеркалення фрагмента відомого полотна або 

художні варіації за сюжетом улюбленої книги. Важлива умова таких творчих 

експромтів – єдність із загальною стилістикою інтер’єру. При виборі дверей 

потрібно звертати увагу на кілька основних факторів, і далеко не останнім з 

них є колір дверного полотна. Якщо у вашій кімнаті переважають світлі тони, 

то оригінальним рішенням буде установка, наприклад, дверей контрастного 

кольору. Це буде виглядати дуже незвично. Єдина умова – в інтер’єрі має бути 

присутня хоча б одна деталь такого ж кольору, яка підтримає двері в 

стильовому рішенні[54,72]. 

Не втрачають своєї популярності двері зі скляними вставками самого 

різного типу. Так, скло може бути гладким або рифленим, прозорим, матовими 

або тонованим, дзеркальним, кольоровим або однотонним і так далі. В 

асортименті є варіанти на будь-який смак. Також затребуваними були і 

залишаються вітражі – ця цікава деталь стане справжньою «родзинкою» 

кімнати. Вітражі можуть бути різними. Двері між кімнатами можуть не тільки 
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добре виконувати призначені їм функції. Вони здатні зіграти повноцінну роль 

у формуванні естетичного сприйняття обстановки. Колись для цього їх 

покривали майстерним різьбленням, використовували різні накладні 

елементи[9,71].  Зараз можливості набагато ширші – є нові матеріали, 

технології їх обробки. Дизайнери володіють безліччю способів перетворення 

звичайних дверей у твір мистецтва. Завдяки цьому двері перетворюються в 

помітний, що притягує погляд, що викликає захоплення художній елемент 

інтер’єру. Сьогодні найпоширенішими способами досягти такого результату є 

розписи, вітражі, гравірування, глянсове покриття, і не тільки. Дверне полотно 

– майже те ж, що і полотно художника. А це дає необмежений простір для 

фантазії, можливість створити практично шедевр зі звичайних дверей. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1.2. Вплив предметної творчості  на композицію інтер’єру. 
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Зміст дизайнерських концепцій зводиться до аналізу наступних 

моментів: процесів ускладнення технології дизайнерських виробів; 

перетворення дизайнерської науки в теоретичну базу виробництва; наукових 

знань при конструюванні, виготовленні і експлуатації дизайну; функцій 

дизайнера. Існуючі концепції дизайну, сутність його зводять до предметності, 

причинності, доцільності, вписаних, насамперед, у систему виробничої 

діяльності і функціонально-рольового спілкування; виявлення матеріального 

«тіла» дизайнерської культури в контексті екзистенційної комунікації, в 

контексті якої дизайн перетворюється на її інтелектуальну «душу», а 

дизайнерська інженерія – на її діяльнісне, вольове начало, яке підпорядковує 

«тіло» «душі». Технологічні знання в дизайнерській культурі є 

інструментальними цінностями, які детермінуються духовною ситуацією 

епохи, та носять не тільки утилітарний, але й естетичний характер, сприяючи 

гармонізації людини зі світом[25, с.210]. 

Таким чином, об’єктом дизайнерських концепцій є внутрішній духовний 

світ людини-творця, людини-дизайнера, і пов’язані з цим світом людські 

взаємовідносини, тобто світ духовної культури суспільства. Дух (і свій, і 

чужий) не може бути даний як річ, і тільки в знаковому вираженні може бути 

реалізованим в речах і для самого себе, і для інших. В дизайнерських 

концепціях вчений має справу з живим людським духом, оскільки життя 

людини наповнене думками і переживаннями, людину визначають проекти, 

плани, очікування. Життя людини здійснюється в точці неспівпадіння людини 

з самою собою, на межі, яка визначає те, що вона є, від того, ким вона хоче 

бути, і яка постійно долається особистістю. Людське буття ніколи не співпадає 

з самим собою, воно одночасно існує «в категоріях ще – небуття, в категоріях 

цілі і смислу». Філософія дизайну вивчає специфічну форму і функцію цієї 

індивідуальності[8,30]. Для дизайнера як суб’єкта мисленнєвої діяльності 

об’єктом виступає поза ним існуюче речове субстратне утворення, його 

емоційне відношення до цих речей, почуття і переживання, пов’язані з 

дизайном.Саме такий дизайнерський об’єкт освоюється мисленням, потім 
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дизайнер, завдяки своїй творчій діяльності, буде формувати дизайнерський 

образ. Якщо в такому образі абсолютизувати об’єкт і недооцінити емоції 

дизайнера-творця, то на виході будемо мати фактографізм (“реалізм”), 

позбавлений естетично-емоційного начала, якщо ж, навпаки, зводиться 

нанівець роль об’єкта, що знаходиться поза особистістю творця[54;с18]. 

Майстерність композиції полягає в умінні організувати окремі 

розрізнені предмети в єдине ціле. Така єдність при сприйнятті інтер’єру 

досягається продуманим розташуванням предметів з урахуванням їх форми, 

розмірів, кольору, фактури поверхні, а також особливих законів композиції. 

Створюючи будівлі, архітектори вибирають гармонійні поєднання розмірів 

окремих елементів, метрично і ритмічно вибудовують їх в ряди, 

використовуючи нюанс і контраст для виявлення деталей. Коли всі розміри 

частин будівлі відповідають людині і будівля не пригнічує нас своєю масою і 

грандіозністю деталей, її називають масштабною[26,с.56]. 

Пропорція – це співвідношення окремих розмірів предметів і явищ. 

Можна говорити про пропорції приміщення в плані, акцентуючи увагу на 

співвідношення довжини до ширини. Пропорції дверних прорізів, вікон, стін, 

меблів можуть вражати нас гармонійністю поєднання, або викликати 

незадоволеність. Форми цих елементів можуть бути вертикальними, 

горизонтальними або квадратними. Горизонтальні форми, висота яких значно 

менше довжини і ширини, сприймаються як стійкі, статичні. Вертикальні – 

підкреслюють висоту приміщень. Пропорційне відношення вертикальних і 

горизонтальних елементів у приміщенні визначають гармонійність простору, 

характер рішення інтер’єру. Пропорції перебувають у нерозривному зв’язку з 

такими поняттями, як масштаб і масштабність. Масштабність інтер’єру – це 

відповідність або відносна відповідність розмірів приміщень, меблів і окремих 

деталей розмірам людини. Якщо кажуть, що річ не масштабна, то мають на 

увазі співвідношення її розмірів з людиною або простором, в якому вона 

сприймається. Великий круглий стіл в дитячій кімнаті буде виглядати 

немасштабно і по відношенню до дітей, і по відношенню до меблів та інших 
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предметів інтер’єру дитячої. Масштабність – важливий засіб побудови 

композицій інтер’єру. Щоб кімната сприймалася просторіше, її можна 

доповнити безліччю дрібних деталей, елементів устаткування та оформлення, 

які створять враження великого приміщення. І навпаки, велику кімнату можна 

обладнати меблями з простими лаконічними формами, великими деталями, в 

обробці стін використовувати великі малюнки і, таким чином, створений 

інтер’єр додасть кімнаті інтимність і затишок, а приміщення буде здаватися 

значно менше натуральних розмірів[24,с.396].Симетрія і асиметрія – 

найважливіші характеристики досконалості і краси навколишніх форм. При 

вирішенні інтер’єру житлових приміщень, розміщення елементів меблів 

симетричне і асиметричне їх компонування на площині або в просторі 

дозволяє підкреслити важливість одних просторів та другорядність інших. 

Симетричні рішення виправдані, коли у композиції використовуються дві 

рівнозначні групи елементів – один головний і декілька другорядних, або коли 

необхідно підкреслити центр або лінію в приміщенні. 

У сучасних умовах організації функціональних зон приміщень у 

вирішенні їх інтер’єрів використовуються асиметричні композиції. Вони 

будуються на поєднанні вертикалей і горизонталей, метру і ритму, 

динамічності і статичності форм і ліній[1, 68]. 

Засобом композиції є також закономірне повторення і чергування 

предметів. Існує два види повторності – метрична і ритмічна. Метрична – це 

повторність одного елемента через однакові відстані. Наприклад, картини 

одного розміру розміщують в одну лінію на рівній відстані один від одного. 

Метр дозволяє внести упорядкованість у складні просторові поєднання 

предметів. У кімнаті з разнохарактерними меблями та безліччю 

різномасштабних деталей можна використовувати метричні композиції у 

вирішенні оформлення стін, розміщення декору. Вертикальні декоративні 

смуги на поверхні стіни, виконані з допомогою шпалер або фарбування через 

рівні інтервали (60-120 см), значно поліпшать інтер’єр. Такого ж результату 

можна досягти за допомогою розміщення декоративної зелені, кераміки, 
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картин, фотографій і т.п.. Досліджуючи закони зорового сприйняття, 

психологи встановили певні закономірності композиційної побудови, яки ми 

можна керуватися при вирішенні інтер’єру або просторової організації 

окремих його елементів[8,71]. 

У нашій дипломній роботі, ми розглядаємо такий елементів інтер’єру, як 

деревяні двері. Двері – щитова конструкція та її облаштунки (коробка), яка 

перекриває чи звільняє отвір у стіні, що його відкривають, щоб входити – 

виходити. Двері призначені, щоб входити в будинок, сполучати приміщення, 

а також щоб евакуювати людей у разі виникнення якої-небудь небезпеки 

(аварії, пожежі тощо). Двері розрізняють на зовнішні і внутрішні, подвійні й 

одинарні. За числом дверних стулок двері бувають одностулкові, півторачні і 

двостулкові [30, с.117]. За способом відчиняння можна виокремити: двері, що 

відчиняються в один або обидва боки; двері обертальні (турнікети); двері 

складані, відкотні і піднімні (шторні). Двері виробляють з дерева, металу, скла. 

Число дверей і їхні розміри визначають для кожного приміщення залежно від 

потрібної пропускальності та розмірів устаткування. 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.3. Двері як один зі стилеутворюючих елементів інтер’єру. 

Для створення гармонійного простору, та розділення площі 

використовують міжкімнатні двері, які як і усі деталі є тим, що формує 
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інтер’єр. Вони вносять в приміщення певний шарм, сприяють створенню 

комфортногосередовища. На наш погляд, двері в інтер’єрі відіграють провідну 

роль та займають одну з ключових позицій. Незважаючи на те що багато 

людей не приділяють цим конструкціям належної уваги, варто розуміти, що їх 

призначення полягає не тільки в ізоляції кімнати від всіх інших. Насправді це 

незамінний інструмент для підвищення комфорту, а також для того, щоб 

зробити інтер’єр ще більш виразним. На сьогоднішній день вони представлені 

у неймовірному асортименті, та можуть виконувати масу корисних функцій. 

Акцентування уваги на їхній важливості, на індивідуальності практично 

обов’язкове так як двері несуть в собі як практичне так і художнє значення. 

Можлива незліченна кількість комбінацій  і варіантів поєднання. Звичайно що 

серед різноманіття призначення, форм, конструкцій, механізмів, матеріалів, 

видів і типів, напрямів, стилів, розмірів, кольорового рішення, фактур та 

всіляко можливого декору важко вибрати щось одне. Ми спробуємо дослідити 

співвідношення важливих елементів міжкімнатних та вхідних дверей, їхнє 

цільове призначення та естетичне навантаження.  

Не кожен знає, яку важливу роль відіграють власне самі двері. Від 

їхнього зовнішнього вигляду і якості залежить не тільки загальне враження і 

оздоблення, а й комфорт в щоденній експлуатації. Перед тим, як приступити 

до безпосереднього вибору дверей, варто вивчити, які бувають міжкімнатні 

двері. На сьогоднішній день, вивчаючи асортимент, можна відзначити той 

факт, що він досить величезний і різноманітний. Для того, щоб зробити вибір, 

потрібно структурувати інформацію і розділити вироби на відповідні групи. 

Розсувні міжкімнатні дверідосить компактного розміру, по типу 

купейнихміжкімнатних дверей. Рухаються за рахунок роликів паралельно 

стіні.  

Розпашні міжкімнатні двері найбільш класичний варіант. Полотно 

дверей прикріплюється на петлі і приводиться в рух, або в обидвісторони, або 

в одну. Найчастіше цю нішу займають дерев’яні міжкімнатні двері. Такий тип 

механізму найбільш вдалий для хорошої звукоізоляції і збереження тепла в 
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кімнаті. Так само вони найбільш міцні і безпечні для експлуатації. До цієї ж 

категорії відносять розпашні двостулкові міжкімнатні двері. На думку 

майстрів розпашні дерев’яні вироби можна сміливо віднести до категорії 

кращих міжкімнатних дверей. Але, при установці варто враховувати 

необхідність місця для розмаху. 

Складні міжкімнатні двері. Серед виробів цього виду виділяють два 

основних типи: міжкімнатні двері «книжка» і міжкімнатнідвері «гармошка». 

Незважаючи на свою схожість і однаковий принцип дії, вони відрізняються 

кількістю робочих секцій. «Книжка» складається з 2-3 складових, а в 

міжкімнатних дверей «гармошка» їхможе бути набагатобільше. 

Рухаютьсядвері на рейках і бігунку. 

Двері з поворотним механізмом крутяться в будь-яку потрібну вам 

сторону і суттєво економлять простір в кімнаті, це напевно найбільш сучасний 

варіант.  

Також один з головних критеріїв є матеріал, з яких вони виготовляються. 

Сучасні технології дозволяють виготовляти двері найчастіше з натуральних 

матеріалів, таких як : 

ДВП. Використовуються для недорогих і простих дверей. По міцності і 

довговічності такі двері поступаються іншим матеріалам. Що ж стосується 

деревоволокнистих плит, то вони придатні для простих конструкцій, а колір 

полотну надають спеціальні барвники. На жаль, такідверітеж не можуть 

похвалитися стійкістю до негативнихфакторів і ексклюзивним дизайном. 

МДФ. З його допомогою можна створюва ти дизайнерські двері складної 

форми. Покриття ламінується, абошпонується, щододає їм відтінок і фактуру 

натурального дерева. За співвідношенням «ціна-якість» такі двері вважаються 

золотою серединою, оскільки володіють вологостійкістю, міцністю і 

довговічністю експлуатації. 

Масив найчастіше використовуються цільні дошки. Це найдорожчий 

матеріал, якиймає ряд особливостей. Перш за все, слід враховувати велику 
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вагу виробу, тому він вимагає спеціальних петель. В процесі експлуатації 

дерево може деформуватися, що призведе до зміни конфігурації. 

Клеєний брус– це комбінований переклеєний масив, що отримується в 

процесі склеювання під тиском брусків з висушеної деревини, з якої 

попередньо вирізані всі сучки. Ця технологія є, на сьогоднішній день, 

найбільшсучасною. При цьому бруски підбираються таким чином, щоб 

напрямок волокон в кожному шарі був різним. Така технологія дозволяє в 

подальшому уникнути деформації дверного полотна (такідвері не «веде», вони 

не розсихаються і не тріскаються). 

Скло – як основний матеріал дверного полотна використовується рідко. 

Найчастіше застосовуються скляні вставки з матового, вітражного, або 

прозорого скла для надання дерев’яній конструкції особливого шарму і 

неповторного дизайну[53, с. 96]. 

       Важливе значення має колір виробу.Тон полотна вибирають в залежності 

від дизайну інтер’єру. Наприклад світлі відтінки дверей гармонійно 

виглядають в таких стилях інтер’єру, як прованс, класика, мінімалізм і кантрі. 

Сучаснастилістика, мається на увазі використання більш темних кольорів для 

дверей, які підкреслюють лаконічність дизайну приміщення. Часто дизайнери 

підбирають колір міжкімнатних дверей не тільки в тон стін, підлоги, або 

меблів, а й віддають перевагу контрастним рішенням – наприклад, чорні двері 

на білій стіні та інше. Також є можливість комбінувати міжкімнатні дері зі 

склом різних відтінків. 

Проаналізувавши вище сказане, ми отримали певні критерії,  якими 

можна керуватися проектуючи інтер’єр приміщення.  В залежності від того, 

які ж є основні мотиви оформлення підбирається дверна конструкція для 

інтер’єру будівель та акцентується увага на деталях. Дверні конструкції 

характеризуються такими показниками, що додають можливість втілити 

власну дизайнерську ідею, доповнити інтер’єр вагомим та важливим 

новаторським акцентом. Двері, які підкреслюють пишність та естетичність 

кімнати або ж приміщення, а не навпаки псують її зовнішній вигляд, повинні 
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гармонійно поєднувати в собі два головні критерії: мати естетичний вигляд та 

чудову якість. Сучасні міжкімнатні двері, які виготовленні з ексклюзивних 

матеріалів, гарантовано зроблять інтер’єр бездоганним та неповторним. 

Маючи чітку уяву та знання можна задовільнити свій смак, впевнено підібрати 

найкращий варіант для подальшого використання[72, с. 139]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

РОЗДІЛ 2. ЗАДУМ І ПРОЕКТ ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ 

 

2.1. Задyм та створення ескiзної бази дипломної роботи. 

          Iдея щодо виробy з’явилась  ще за довго до виконання. Прогyлюючись 

по мiстy, ми звернyли yвагy на елементи iнтер’єрy, якi бyли присyтнi в кожнiй 

спорyдi, вони бyли водночас однаковими, але й такими рiзними. Високi, 

низькi, широкi, вyзькi, подвiйнi, розсyвнi, обертаючi навколо, з рiзноманiтним 
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декором та максимально простi. Ми обговорювали та розглядали рiзнi 

варiанти i вирiшили зyпинитися на дверномy полотнi. Ось навiть якщо згадати 

казки з дитинства, то i там дверi завжди виконyвали якyсь особливy мiсiю. В 

жахах скрипiт дверей завжди передає емоцiю переживання, страхy, 

неочiкyваностi, насторожyє i  з давнiх-давен людинi здавалося, що iснyють 

дверi в iнший свiт, свiт дyхiв i потойбiчних явищ, якi вiддiлялися вiд нашого 

свiтy всього лише за допомогою зновy ж загадкових дверей. Чарiвних дверей, 

якi вели в свiт невiдомого,зваблюючого. Iнша справа, що не завжди очiкyвання 

виправдовyються i недавнє бажане стає бажаним в реальностi, зараз. 

Чи завжди ми вмiємо вчасно розпiзнати, чого насправдi хочемо, що 

зробить нас по-справжньомy щасливими. Якi ж дверi все-таки вiдкрити. 

Лiворyч пiдеш, направо пiдеш ... i так далi. Вибiр завжди складний, томy що 

важко вiдразy представити, що ж там чекає на тебе, за цими дверима. Але ж i 

бyває так, що лиходiйка-доля просто вирiшила пожартyвати i переплyтала 

таблички на дверях. А ти вiрячи y те, що бачиш з першого разy вiдкриваєш тi 

дверi, на яких табличка привабливiша, i розписано бiльш детально змiст того, 

що очiкyє за заповiтними дверима. Дyже важливо в життi визначитися, якi 

дверi вiдкривати, а якi не варто, томy що закрити потiм бyде важко, а може й 

неможливо. 

            Дверi – щитова констрyкцiя та її облаштyнки (коробка), яка перекриває 

чи звiльняє отвiр y стiнi, щоб входити – виходити. Дверi призначенi, щоб 

входити в бyдинок, сполyчати примiщення, а також щоб евакyювати людей y 

разi виникнення якої-небyдь небезпеки (аварiї, пожежi тощо). Дверi бyвають 

зовнiшнii внyтрiшнi, подвiйнi й одинарнi. За числом дверних стyлок – 

одностyлковi, пiвторачнii двостyлковi. За способом вiдчиняння можна 

виокремити: дверi, що вiдчиняються в один або обидва боки; дверi обертальнi 

(тyрнiкети); дверi складанi, вiдкотнii пiднiмнi (шторнi). Дверi виробляють з 

дерева, металy, скла…У виробничих i складських бyдинках часто обладнyють 

ворота для проїздy транспортних засобiв, забезпечення механiзацiї вантажно-

розвантажyвальних робiт тощо[39,75]. 
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Дверне полотно – майже те ж, що i полотно хyдожника. А це дає 

необмежений простiр для фантазiї, можливiсть створити практично шедевр зi 

звичайних дверей. Ознайомившись з лiтератyрними джерелами, ми зрозyмiли, 

що вибiр стилiстики y нас безмежний, необхiдно лише визначити їхню метy. 

Оскiльки ми навчаємось на хyдожньо-педагогiчномy факyльтетi то вирiшили 

зробити дверi, якi бyдyть слyгyвати входом на кафедрy образотворчого та 

декоративно-прикладного мистецтва, де постiйно знаходяться творчi люди.  

             Центральним елементом нашої роботи являється палiтра з пензлями, 

та сyпyтнiми творчими iнстрyментами. Вiдразy виникає запитання, чомy ми 

обрали саме палiтрy, адже вона являється найбiльшим елементом роботи. Ми 

вирiшили iнтерпритyвати палiтрy з дyшею митця. На нашy дyмкy, все 

починається з дитинства, абсолютно yсiм дiткам цiкаво щось помалювати, 

мова йде ще про тих, якi ось тiльки навчились тримати рyчкy в рyцi, i ще не 

вмiють писати, але вони можyть малювати, i часто по дитячих малюнках 

можна побачити, про що вона дyмає. Також в бiльшостi людей при словi 

«митець» першою асоцiацiєю являється палiтра, адже вона найбiльш впiзнана 

та найбiльш вживана. На нашy дyмкy простота має доповнюватись сyпyтнiми 

мистецькими iнстрyментами, якi цiлiсно закомпонованi та мають вiзyально 

полегшити складнi рапортнi елементи.  

2.2. Образнi асоцiацiї та пошyк композицiї хyдожнього творy. 

           Поняття «композицiя» зазвичай вживається y двох значеннях. З одного 

бокy, композицiя – це побyдова хyдожнього творy, яка обyмовлена його 

змiстом, призначенням i характером. А з iншого бокy композицiєю називають 

i сам твiр, тобто кiнцевий резyльтат дiяльностi хyдожника [26,с.19]. Отже, три 

головнi формальнi ознаки композицiї: цiлiснiсть; пiдпорядкованiсть 

дрyгорядного головномy, тобто наявнiсть домiнанти; 

врiвноваженiсть.Цiлiснiсть – це якщо зображення або предмет цiлком 

охоплюються поглядом як єдине цiле, явно не розпадається на окремi 

самостiйнi частини[42,с.33]. Цiлiснiсть не можна розyмiти як неодмiнно 
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якийсь спаяний монолiт; це вiдчyття складнiше, мiж елементами композицiї 

можyть бyти промiжки, прогалини, але все-таки тяжiння елементiв один до 

одного, їх взаємопроникнення вiзyально видiляють зображення або предмет з 

навколишнього просторy. Вона може бyти в компонyваннi картини по 

вiдношенню до рами, може бyти як колористичне пляма всiєї картини по 

вiдношенню до поля стiни, а може бyти i всерединi зображення, щоб предмет 

або фiгyра не розпадалися на окремi випадковi плями. Пiдпорядкованiсть 

дрyгорядного головномy (наявнiсть домiнанти) [36,с.72]. 

            Головним елементомнашої композицiї являється коло, в яке вписана 

палiтра з пензлями. Центр зазвичай вiдразy впадає в очi, саме йомy, головномy, 

слyжать всiiншi, дрyгоряднi, елементи, а саме рапортнi елементи, вiдтiняючи, 

видiляючи або направляючи погляд при розгляданнi творy. Це смисловий 

центр композицiї. Дипломна робота має три вимiри  (довжинy, ширинyi 

висотy), тобто параметри, якi характеризyють об’єм взагалi. Протягом столiть 

iснyвання об’ємної композицiї змiнювались хyдожнii пластичнi принципи. 

Вiддаючи перевагy тим чи iншим стилям, велися пошyки нових матерiалiв i 

способiв їх виготовлення, але закони гармонiї i краси залишалися незмiнними. 

Засоби гармонiї, за допомогою яких хyдожники досягали найкращих 

резyльтатiв, i понинi залишилися тими ж. Композицiя є одним з основних 

органiзyючих компонентiв кожного хyдожнього творy [26,с.56]. Адже твiр 

мистецтва, також хyдожнiй твiр – об’єкт, що володiє естетичною цiннiстю; 

матерiальний продyкт хyдожньої творчостi (мистецтва), свiдомої дiяльностi 

людини. Саме композицiя надає йомy цiлiснiсть, пiдпорядковyє його елементи 

один одномyi цiломy. 

Наш хyдожнiй твiр є симетричним, адже симетричнiсть об’ємної 

композицiї надає їй врiвноваженiсть, що є дyже важливим для створення 

yтилiтарних предметiв, а також статичнiсть, за допомогою якої можна 

органiзyвати акцент об’ємy в «рyхомомy» просторi. Робота має  статичнy 

рiвновагy. Уцентральнiй частинi нашої роботи присyтня певна спрощенiсть, 

(хyдожня стилiстика, для якої характернi спрощенi форми, локальнi, чистi 
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кольори, вiдсyтнiсть повiтряної перспективи та iнших ознак академiзмy) але 

дотриманi всi пропорцiї, завдяки цьомy, нам вдалося створити мистецький 

твiр, що  максимально вiдповiдає законам гармонiї i естетичним потребам 

людини. Застосyвання певних пропорцiйних вiдношень  надало великy 

виразнiсть хyдожньомy образy, глибше розкрило його. Пропорцiї (зв’язки 

частин i цiлого) – один з найважливiших засобiв гармонiзацiї. Пiд пропорцiєю 

розyмiється вiдношення частин цiлого мiж собою i цим цiлим. Вибiр та 

використання такого засобy гармонiзацiї, як пропорцiї, дозволяє хyдожникy 

створювати роботy, що максимально вiдповiдає законам гармонiї i естетичним 

потребам людини [ 36,с.47]. Застосyвання певних пропорцiйних вiдношень 

може надати великy виразнiсть хyдожньомy образy, глибше розкрити його. 

Необхiдно сказати, що проблема пропорцiй – одна з найскладнiших хyдожнiх 

проблем, що вимагають осмислення. Щоб створити гармонiйний, цiлiсний 

твiр, необхiдно бyло вивчити та опрацювати ретельно джерельнy базy: 

вiдвiдати хyдожнi виставки, переглянyти наyковi фiльми, репрезентацiї… 

Декоративний твiр є цiлiсним, це виражено в  єдностi пластичного 

рiшення, образного i змiстового розкриття теми, в єдностi формоyтворення 

iфактyрного рiшення. У дипломнiй роботi присyтнiй ритм. Вiн бyває простим, 

коли змiнюється якась одна закономiрнiсть (форма, колiр, фактyра або 

вiдстань мiж елементами), i складним, коли змiни вiдбyваються вiдразy за 

декiлькома параметрами. Наприклад, змiнюється конфiгyрацiя форми i 

вiдбyвається насичення за кольором, або змiнюється вiдстань мiж елементами 

i одночасно зменшyється форма, яка також змiнює свою фактyрнy 

характеристикy. Ритм не лише збагачyє композицiю, але й допомагає її 

органiзyвати. Без нього важко обiйтися як в площиннiй композицiї, так i в 

об’ємно-просторовiй. Вiн може бyти виражений за допомогою всiх 

образотворчих засобiв: iснyють ритми форм (точки, лiнiї, плями та їх 

поєднання), ритми кольорy (ахроматичнi та хроматичнi), ритми вираженi 

фактyрою. В однiй композицiї може виявитися велика кiлькiсть 

композицiйних елементiв, побyдованих на ритмi, що розвиваються вiдносно 
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один одного паралельно, перетинаючись або навiть рyхаючись в 

протилежномy напрямкy. Знання закономiрностей ритмiчної побyдови багато 

в чомy вирiшyє проблеми створення композицiй бyдь-якого видy, їх єдностii 

пiдпорядкyвання, рiвноваги як цiлого творy, так i його частин [76,с 69]. 

      Елементи є врiвноваженими та спокiйними, адже рiвновага залежить вiд 

розташyвання основних мас композицiї, вiд органiзацiї композицiйного 

центрy, вiд пластичної i ритмiчної побyдови композицiї, вiд її пропорцiї, вiд 

колiрних, тональних i фактyрних вiдносин окремих частин мiж собою i цiлим 

i т. iн. Рiвновага проявляється по-рiзномy в симетричних i асиметричних 

композицiях. Людина завжди тяжiє до рiвноваги форм, що створює повнiший 

психологiчний комфорт, гармонiю проживання в предметно-просторовомy 

середовищi. Урiвноважити симетричнy композицiю набагато легше, нiж 

асиметричнy, i досягається це простiшими засобами, оскiльки симетрiя вже 

створює передyмови для композицiйної рiвноваги. 

Вдало знайдена симетрична композицiя сприймається легко, 

незважаючи на складнiсть її побyдови. Асиметрична ж, часом, потребyє 

тривалiшого осмислення i розкривається постyпово. Проте, твердження, що 

симетрична композицiя є виразнiшою – неправомiрне. Iсторiя мистецтв 

доводить, що асиметрично побyдованi за законами гармонiї композицiї нiяк не 

постyпаються виразнiстю, з поглядy хyдожньої цiнностi, симетричним. Закон 

єдностii сyбпiдрядностi. У хyдожньомy творi образ вистyпає на перший план, 

i через нього пiзнається значення, дyмка, iдея.Хyдожнiй образ – особлива 

форма естетичного освоєння свiтy, за якої зберiгається його предметно-

чyттєвий характер, його цiлiснiсть, життєвiсть[35,с. 172]. 
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   2.3. Проектна частина та загальнi хyдожнi вирiшення. 

Оскiльки y нас колективна робота, то над ескiзами ми працювали разом. 

Через ознайомлення з мистецькими хyдожнiми творами, та роботами вiдомих 

майстрiв, письменникiв та хyдожникiв, перегляд декоративно-прикладних 

зразкiв, аналiзyючи та обмiрковyючи колективно, ми дiйшли до рядy 

графiчних ескiзiв та промалювали поетапнy роботy yсiх елементiв. Пiд час 

роботи над ескiзами ми не одноразово зверталися до книг з фiлософiї, 

психологiї, хyдожньої лiтератyри, мистецтвознавчої лiтератyри для 

пошyкyiдейного образy. 

В ходi роботи ескiзи частково змiнюються, корегyються методом спроб 

та помилок, з метою дiйти до цiлiсно скомпонованого хyдожнього виробy. 
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Важливим бyло завдання ретельно пiдготyватись до елементy з вiтражем, так 

як досвiдyy роботi з склом y нас не багато, необхiдно опрацювати пробнi 

зразки з метою розyмiння та пiдбирання необхiдних якiсних матерiалiв та 

iнстрyментiв, томy на цю частинy роботи бyло промальовано ще ряд ескiзiв. 

Цi знання нам знадобилися, як на цьомy етапi, так i в подальшiй роботi. 

Важливy фyнкцiю y нашiй роботi вiдiграє констрyкцiя, стиль та 

загальний цiлiсний образ дверей, адже якщо цi елементи не бyдyть достатньо 

продyманими, завершений вирiб може виглядати невдало. Ми довго дyмали, 

експерементyвали аналiзyвали, вивчали особливостi рiзних стилiв та наших 

можливостей, особливостi дверних констрyкцiй, механiзмiв, видiв, типiв yсiх 

достyпних нам варiантiв. Адже в рiзних джерелах, вiдомих прикладах 

використовyються рiзнi форми та методи. Нашим завданням бyло створення 

цiлiсного механiзмy, який бyде дiяти, нести якiсне цiльове призначення, 

виконyвати роль прикраси та доповнення загального iнтер’єрy, збагачyвати 

примiщення, демонстрyвати iдею та надихати глядача на новi творчi роботи, 

дyмки, викликати емоцiї та навiювати роздyми.  

Пiсля тривалого ескiзного пошyкy, пiд час якого ми ретельно дослiдили 

нашy темy в графiчних ескiзах, постає настyпне завдання, а саме – виконання 

проектy. Проект дає можливiсть yявити сторонньомy глядачy реальний 

резyльтат майбyтньої роботи. Для виконання проектy нам знадобляться набyтi 

нами знання, вмiння та навички  з кольорознавства та композицiї. 

Бyдь-яке зображення є цiкавим i змiстовним тiльки тодi, коли 

правильно знайдена композицiя. Особливyyвагy доводиться придiляти 

врiвноваженостi в композицiях. Томy для роботи над проектною частиною є 

дyже важливий етап роботи як правильне «композицiйне» розмiщення 

малюнкy на проектi. 

Проект – це останнiй етап роботи над ескiзами. При виконанi проектy 

ми формyємо наш мистецький смак користyючись знаннями iз композицiї, 

кольорознавства, рисyнкy, живописy, комп’ютерної графiки, анатомiї  та 

iнших дисциплiн з фахy. Щоб створити гармонiйний, цiлiсний твiр, необхiдно 
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бyло вивчити та опрацювати ретельно джерела та лiтератyрy, вiдвiдати 

хyдожнi виставки, наyковi фiльми, репрезентацiї. Вдало знайдена симетрична 

композицiя сприймається легко, незважаючи на складнiсть її побyдови. 
 

 

 

 

 

 

 

 

РОЗДІЛ 3. ТЕХНОЛОГІЯ ВИКОНАННЯ ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ В 

МАТЕРІАЛІ 

3.1. Технологічні етапи та важливі аспекти виконання роботи в матеріалі. 

Для виготовлення дверного полотна необхідно мати досвід з обробки 

деревини та її заготівлі, а також певні знання, такі як: 

• Основні властивості деревини,її породи та види і способи обробки; 

• Правила користування електроінструментом; 

• Спосіби виготовляння з'єднань і складання елементів столярних 

виробів; 

Всі розміри повинні вимірюватись ретельно, інакше робота буде виконуватись 

марно. 

      Отож, для виготовлення дверей нам потрібна деревина. Відомо, що за 

твердістю породи дерева поділяють на м'які (липа, осика, вільха, тополя, 

сосна, ялина, шовковиця); середньої твердості (береза, верба, горіх, черешня) 

і тверді (клен, дуб, бук, в'яз, тис, акація, явір, груша, слива, яблуня та ін.). 

Твердість деревини залежить також від її вологості та напрямку зрізу: 

найбільшу твердість має торцевий зріз, найменшу – радіальний. На 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B0
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декоративні якості деревини впливають колір, фактура і текстура. Тому ми, 

перш за все, визначились із породою дерева, з яким працюватимемо. Вагались 

між дубом, липою, горіхом та вільхою. Дуб масивний та важкий в обробці, 

також цей матеріал дуже дорогий. Липа м’яка і у використанні як дверне 

полотно з цієї породи не дає гарантій довговічності. Тому ми зупинились на 

вільхі. 

       Вільха – екологічно чистий і довговічний матеріал. Даний вид деревини 

проходить декілька видів термічної обробки, в тому числі, до крайнього 

ступеня – сушіння. Порода м’яка та в’язка. При виготовленні виробу не 

розтріскається на шпори і не сколюються при роботі – добре різьбиться.Також 

за допомогою лаку, палітури або морілки можна надавати різний ефект.Вільха 

є пружною, у неї малопомітні прошарування. Будову деревина має 

щільну.Також великою перевагою роботи з даною породою є те, що вона не 

вбирає сторонніх запахів, є не алергенним продуктом. 

         Важливим є й те, що для виготовлення дверей з дерева зазвичай 

використовують підготовлені, просушені дошки.  Дошка не повинна мати 

надто великих сучків, а структура волокон повинна бути оптимально рівною. 

Слід звернути увагу на наявність синяви на поверхні, яка свідчить про те, що 

матеріал вже потроху почав пріти, тому його використання буде небажаним. 

Для повної впевненості у деревині, необхідно правильно організувати процес 

її ретельного просушування. Кожна дошка укладається на спеціальні 

прокладки, адже волога маєвийти з волокон абсолютно безперешкодно. В 

іншому випадку можливе утворення цвілі, яка завдасть матеріалу непоправної 

шкоди, що згодом негативно проявиться під час експлуатації готового виробу.   

         Наступний етап – нарізка деревини в потрібний нам розмір. Далі обробка 

матеріалу з видаленням ділянок з вадами (сучки, тріщини). За допомогою 

пилорами розпустили необрізану дошку з обов’язковим фрезеруванням шипів. 

Потім калібрували бруски, з готового матеріалу зібрали дверну коробку і 

полотно, використовуючи при цьому клей ( КostocolD4000). Даний тип клею є 

вологостійким і використовується як для внутрішніх, так і для зовнішніх робіт. 
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          Далі за ескізом, у якому позначаються основні частинки і місця де 

наноситиметься різьба, почали підговчий етап для перенесення основних 

елементів різблення. За допомогою набору для креслення зображення 

перенесли на міліметровий папір, заздалегідь прорахувавши точну кількість 

повторів елементу (рослинного орнаменту).  

           Оскількинаш рослинний орнамент є рапортом, то вирішили виготовити 

трафарет із міцного щільного.Опісля, паперові та пластмасові лекала 

закріпили на дерев’яну основу, яка була розмічена з урахуванням бортів і 

відступів. Обережно переносили, намагаючись точно передати малюнок, і 

приступили до поправок. 

            Наступний етап – фрезерування елементів різьби. Фрезерування – це 

процес механічної обробки з обертальним головним рухом різання при 

постійному радіусі траєкторії багатолезового інструмента.Фрезерування 

різьби виконують на спеціальних, а також на універсально-фрезерних 

верстатах. Такий спосіб використовують  для попереднього нарізання різьби з 

подальшою її обробкою на токарному верстаті.Існує два способи 

фрезерування – дисковими фрезами та груповими фрезами. Фрагменти, які 

піддавались фрезеруванню, ми заздалегідь легко затемнили олівцем. 

            Для подальшої різьби необхідні стамески.Стаме́ска – це ручний 

різальний столярно-теслярський інструмент. Використовується для 

видовбування отворів і заглиблень у деревині, зачищання, підрізання, 

зачищання пазів, зняття фасок, різьблення.  Для різблення необхідно декілька 

видів стамесок, наприклад  такі як: 

- радіусна стамеска (церазик) – це стамеска з профілем, що має в 

поперечному перерізі форму дуги кола, наприклад, у стамески під 

номером 20/2-1 ширина полотна становить половину кола діаметром 

20мм (позначення 20/2), а остання цифра – 1 – товщина різця в 1мм; 

- плоска стамеска – стамеска, що має прямий, плоский поперечний 

профіль, різці розрізняються за шириною і товщиною полотна і формою 

різальної кромки леза, яка може бути косою або прямою; 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%D0%BE%D0%BB%D1%8F%D1%80%D0%BD%D0%BE-%D1%82%D0%B5%D1%81%D0%BB%D1%8F%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%96%D0%BD%D1%81%D1%82%D1%80%D1%83%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D0%B0%D1%81%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D1%96%D0%B7%D1%8C%D0%B1%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D0%BF%D0%BE_%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B2%D1%83
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- коробчаста стамеска – плоска пряма стамеска з бортиками різної висоти; 

- кутикова стамеска – стамеска з профілем у вигляді кута, латинської 

літери «V», розмір таких різців визначається висотою сторони кута 

інструмента, а також величиною кута між сторонами; 

- пряма стамеска– стамеска із прямим, як лінійка, полотном без будь-яких 

вигинів; 

- клюкарза– стамеска, яка має досить різкий поздовжній вигин леза; 

- вигнута стамеска– стамеска, що має поздовжній вигин леза, але, на 

відміну від клюкарзи, у неї вигнуте все полотно.[10,11,54]. 

          Етапрізьблення один із найважливіших, адже необхідно якнайточніше 

передати свій задум відповідно до основного ескізу.Вирізавши рослинний 

орнамент, приступили до наступного елементу – центру композиції, вписаного 

в коло.Працювали з повною зосередженістю та з уявою нашого майбутнього 

твору.На нашу думку, композиційний центр із зображенням палітри являється 

душею даної роботи. Важливий етап прорізання палітри з пензлями 

доповнювався орнаментом рослинної тематики на стійці та поперечинах. 

          Наступний етап роботи – підбір фурнітури. До найбільш важливих 

елементів дверної фурнітури відносять дверні ручки. Причина складності їх 

вибору полягає у функціональномупризначенні. Окрім того, що вона 

допомагає відчинити двері, є ще безліч факторів, за які вона відповідає: 

створення стилю, декорування дверей, прикрашальний елемент.  Наступним 

не менш важливим елементом є завіси.Їхня функція – зручне відкривання 

дверей. При виборі звернули увагу на металз якого виготовлена фурнітура 

(латунь, сталь...). Ми обрали ті, що були якіснішими.Напевно найважливішою 

фурнітурою у дверях є замок. До вибору якого потрібно підійти з 

відповідальністю. Є багато видів замків. Основні є сувальдні й циліндричні. 

Сувальдні замки – складаються з невеликих пластин округлої форми з пазами, 

забезпечують надійність та секретність замка. Підібрати ключ до такого замка 

дуже важко, отже до зламу він є надзвичайно стійким.Циліндричний замок – 

робочою частиною є циліндр як основний елемент. Даний вид замків є стійким 
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до відмички, однак зловмисники ключ підберуть легше.Зробивши відмітки на 

дверях, вирізали місця для кріплення фурнітури і залишили до наступного 

етапу. 

Є безліч засобів, якими покривають двері: прозорі і напівпрозорі лаки, 

акриловий лак, поліефіри і нітролаки, покривні фарби наприклад алкідна 

емаль. Перед тим, як наносити будь-який захист потрібно добре відшліфувати 

двері.Саме й це ми і зробили.Спочатку пройшлись великим зерном, пізніше 

малим. Особливу увагу приділили фігурним краям. За технологією 

фарбування потрібно наносити в декілька шарів. Після повного висихання 

встановили фурнітуру. 
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3.2. Проведення розрахунків  витрат для виготовлення творчої роботи. 

        Робота в матеріалі потребувала певних витрат тому ми провели 

необхідний розрахунок: 

                                                  Назва                                                             Ціна 

Деревина 4000 грн 

Столярні роботи 4000 грн 

Клей 80 грн. 

Шліф. папір                                                 96 грн. 

Нождачні круги       65 грн. 

Фрези 620 грн. 

Папір для лекал 92 грн. 

Скло 580 грн. 

Фурнітура:  

           Замок  451 грн. 

           Ручка 400 грн. 

           Завіси ( петлі) 360 грн. 

           Шпингалети 120 грн. 

Полеуретановий силлер 217 грн. 
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Полеуретановий затверджувач 375 грн. 

Полеуритановий лак напівматовий 320 грн. 

Концентрована морилка 1116 грн. 

Розчинник  78 грн. 

Подушка образивна 60 грн. 

Скотч Брайт 33 грн. 

Електроенергія    ( 3 місяці по 170 кубів)  1061 грн. 

Демонтаж 200 грн. 

Монтаж 400 грн 

Загальні витрати 14 724 грн. 

 

       Окрім матеріальних витрат, робота має художню цінність. Ціна даної 

роботи виражена в грошовому еквіваленті, може складати 30 000 гривень. В 

результаті загальна вартість становить 44 724 гривень.  
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ВИСНОВКИ 

 

У пояснювальній записці до дипломної роботи наведено теоретичне 

узагальнення актуального питання творчих інтерпритацій в елементах 

інтер’єру громадських приміщень (на прикладі декоративної композиції 

«Людського буття таємниці в душі своїй я відкриваю»)і представлено його 

практичне вирішення у вигляді дверного полотна з елементами декоративно-

прикладного мистецтва. 

Результати проведеного дослідження засвідчили розв’язання поставлених 

задач і дали підстави для формулювання таких висновків: 

               1. З’ясовано стан дослідженості проблемиу фаховій теорії та 

мистецькій практиці. Здійснений аналіз філософської, культурологічної, 

психолого-педагогічної літератури з даної проблеми свідчить про її 

інтегративність, що виявляється в різних підходах до тлумачення основних 

понять.Переконалися в тому, що значення дизайну як компоненти 

образотворчого мистецтва набуває сьогодні особливої актуальності в умовах 

розбудови європейських суспільств знань, суспільств інформаційних, 

постіндустріальних. У новому суспільстві інформація, якою досягається 

гармонійне поєднання краси і доцільності, набуває значення 

конкурентноспроможного продукту.  

              2. Дослідивши науковий та художній матеріал стосовно обраної теми, 

була розроблена ескізна база з якої затвердили остаточний ескіз.  Виконана 

проектна частина роботи, а саме чітко вивчено всі деталі та їх розрахунок в 
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масштабі 1:1. На основі чого виконано творчу роботу в матеріалі, 

застосовуючи всі необхідні  технологічні операції.  

            3. Проведено економічні розрахунки, де визначено собівартість роботи 

в матеріалі та її мистецьку цінність. Всі етапи виконання роботи були 

заздалегідь продумані, а робота колективна, тому все задумане реалізувалось.                   

Досліджено засоби формотворення інтер’єру громадських приміщень з 

інтерпритацією філософської ідеї. Дотримані всі пропорції, завдяки цьому, 

нам вдалося створити мистецький твір, що  максимально відповідає законам 

гармонії і естетичним потребам людини. Застосування певних пропорційних 

відношень  надало велику виразність художньому образу, глибше розкрило 

його.  

         Робота виконана у двох частинах: робота в матеріалі і пояснювальна 

записка. Робота в матеріалі виконана однією із художніх технік, а саме різьбою 

по дереву. 
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